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Hennigsdorf, 14.05.2012 

 
Niederschrift 

 
über die Sitzung des Hauptausschusses 

am 25.04.2012 
von 17:00 bis 17:35 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 
 
 

Sitzungsteilnehmer 
 
Bürgermeister 
Schulz, Andreas  

Fraktion SPD 
Kiesow, Thomas Vertretung für Herrn Matthias 

Kahl 
Mertke, Michael Anwesend ab TOP 6 
Müller, Ulrich  

Fraktion Die Linke 
Anders, Daniel  
Degner, Ursel  

Fraktion CDU/FDP 
Tornow-Wendland, Birgit  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler/B90/Grüne 
Brandenburg, Horst  
Woelki, Jürgen Vertretung für Herrn Dr. Hans-

Hermann Rönnecke 

Fraktion Unabhängige 
Schönrock, Lutz-Peter  

Schriftführer 
Mogel, Margrit  
 

entschuldigt waren: 
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Fraktion SPD 
Kahl, Matthias  

Fraktion CDU/FDP 
Rösel, Peter  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler/B90/Grüne 
Rönnecke, Hans-Hermann Dr.  
 
 
 
Öffentlicher Teil 
TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Schulz, eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie die Beschlussfähigkeit mit 9, ab TOP 6 mit 10, Mitgliedern fest. 
 
 
 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 11.04.2012, öffentlicher Teil 
 
 
Es liegen keine Einwände vor. 
Bestätigung durch die Fraktion der SPD. 
 
 
 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 
 
 
TOP 4 BV0047/2012 Einreicher: Fachdienst III/2 Schule und 

Sport 
 
Projektbeschluss für den Einbau von Raffstoren-Anlagen in der Grundschule "Theodor 
Fontane" 
 
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
 
1. Im Schulgebäude der Grundschule „Theodor Fontane“ werden Raffstoren-Anlagen 

eingebaut.  
2. Grundlage für die Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der Baumaßnahmen sind 

die Bau- und Anlagenbeschreibung (Anlage 1) und die Kostenzusammenstellung  
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(Anlage 2). 
3. Der Bürgermeister wird gemäß § 7 Abs. 3 der Hauptsatzung ermächtigt, alle notwendigen 

Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt des Hauptausschusses durchzuführen. 
4. Die Verwaltung wird beauftragt, jeweils durch eine Mitteilungsvorlage über die Ergebnisse 

der Ausschreibung und Vergabe sowie nach Abschluss der Baumaßnahmen über die 
Projektabrechnung zu informieren.  

5. Das Projektbudget beträgt 180.000,00 EUR, die einzelnen Positionen ergeben sich aus  
Anlage 2. 

6. Wesentliche Abweichungen von der Planung, der Kostenzusammenstellung und dem 
Ablaufplan sind dem Hauptausschuss vor der Realisierung anzuzeigen.  

 
 
 
Einstimmig 
 
 
TOP 5 BV0048/2012 Einreicher: Fachdienst III/2 Schule und 

Sport 
 
Projektbeschluss für den Einbau von Raffstoren-Anlagen in der Grundschule NORD 
 
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
 
7. Im Schulgebäude der Grundschule NORD werden Raffstoren-Anlagen eingebaut.  
8. Grundlage für die Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der Baumaßnahmen sind 

die Bau- und Anlagenbeschreibung (Anlage 1) und die Kostenzusammenstellung (Anlage 
2). 

9. Der Bürgermeister wird gemäß § 7 Abs. 3 der Hauptsatzung ermächtigt, alle notwendigen 
Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt des Hauptausschusses durchzuführen. 

10. Die Verwaltung wird beauftragt, jeweils durch eine Mitteilungsvorlage über die Ergebnisse 
der Ausschreibung und Vergabe sowie nach Abschluss der Baumaßnahmen über die 
Projektabrechnung zu informieren.  

11. Das Projektbudget beträgt 115.000,00 EUR, die einzelnen Positionen ergeben sich aus  
Anlage 2. 

12. Wesentliche Abweichungen von der Planung, der Kostenzusammenstellung und dem 
Ablaufplan sind dem Hauptausschuss vor der Realisierung anzuzeigen.  

 
 
 
Einstimmig 
 
 
TOP 6 BV0053/2012 Einreicher: Fraktion DIE LINKE, Fraktion 

BB/ B90/Grüne 
 
Beschluss zur Erstellung eines Konzeptes Teil II zur Verbesserung der Situation des 
Fußgänger- und Fahrradverkehrs 
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung von Hennigsdorf beschließt: 
Die Verwaltung wird beauftragt, ein Konzept Teil II zur Verbesserung der Situation 
des Fußgänger- und Fahrradverkehrs in Nebenstraßen mit Buslinien und in der 
Fontanesiedlung zu erstellen. 
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Diskussionsbeitrag:  
 
SV Frau Degner, Fraktionsvorsitzende DIE LINKE, ging noch einmal auf die eingereichte 
Beschlussvorlage und deren Beweggründe ein. Der Fraktion geht es um die Hennigsdorfer 
Nebenstraßen, wo es Probleme bei der Begegnung von Bus-, Auto- und Fahrradfahrern 
sowie dem ruhenden Verkehr geht. 
 
In der sich anschließenden Diskussion vertrat SV Herr Schönrock, Fraktion DIE 
Unabhängigen, die Meinung, dass bei Vorlage der einzelnen geplanten Baumaßnahmen die 
Stadtverordneten ihr Mitspracherecht erhalten werden.  
 
Fraktionsvorsitzende CDU/FDP und Vorsitzende des BPU, Frau Tornow-Wendland, verwies 
auf die Diskussion im BPU vom 19.04.2012, wo auf den Beschluss besonders eingegangen 
wurde. Sie betonte, es gibt eine festgelegte Priorität und sollten an deren Umsetzung 
gewissenhaft arbeiten (s. Hausmitteilung der Verwaltung v. 22.03.2012). 
 
Abstimmungsergebnis: nicht empfohlen 
 
Ja Nein Enthaltung 
4 4 2 
 
 
TOP 7   
 
Mitteilungen 
 
 
Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 
 
 
 
 
Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
 
 
 
Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzender Fehler! 
Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am 23.05.2012 durch die Fraktion der 
CDU/FDP 

          ________________ 
 


